

办理养老保险，不用“东奔西走”了

今后，市有关部门受理养老保险将实行联审联批、即时办理

□记者 李迎博 通讯员 李帆

本报讯 昨日，记者从市人力资源和社会保障局获悉，今后，企业和群众办理养老保险业务的时间将大大缩短——行政机关(洛阳市人力资源和社会保障局养老保险科)与经办机构(市社保局相关科室)之间将实行联审联批制度；同时，工作人员还将对审批量在30人以上的县(市)区和企业提供上门服务，以便更好地服务企业，方便群众。

据介绍，今后审批正常退休手续时，由职工所在的单位提前一个月将次月到达退休年龄人员的档案送交至市人社局养老保险科，由养老保险科会同市社保局退休待遇审核科对职工退休条件等项目进行审核。

在对特殊工种提前退休进行审批时，职工所在单位在职工提前退休时间前6个月时，填写“洛阳市职工特殊工种退休审批汇总表”，报市人社局养老保险科，由养老保险科和市社保

局相关科室联合审核、联合研究，并实行预审预批制度。

审批养老保险关系变更业务时，由职工所在单位填写“洛阳市职工养老保险关系变更汇总表”，并携带职工本人档案报养老保险科(每周二为各项养老保险关系变更受理审核日期)，由养老保险科和市社保局相关科室分别对变更项目进行审核记录，每周定期进行集体研究，即时办理，保证在5个工作日内完成审核。

另外，因病提前退休也将实行联审联批制度。被鉴定为完全丧失劳动能力的职工，经所在单位张榜公布无异议后，由职工所在单位填写“洛阳市职工因病退休(职)审批表”，并携带职工本人档案及已审批的“洛阳市病伤职工劳动能力检查鉴定审批表”上报养老保险科，养老保险科根据市劳动能力鉴定办公室确定的人员名单和相关资料，办理因病退休审批手续，办理时限也为即时办理。

■跟踪报道

十余棵树有新家了

□记者 王子君

19日，本报刊发《百棵大树找“婆家” 希望您能娶了它》一文，报道了因修建高速公路要占地，嵩县旧县镇上川村村民希望将自家果园内的百余棵树捐出去的事儿。稿件见报当日，洛阳市实验幼儿园便与当地村民取得了联系，将10余棵树“娶”进园内。

“这些树都是从他们的果园里移植过来的。”在洛阳市实验幼儿园的花园内，该幼儿园党支部书记李辉指着刚移植好的樱桃树说，此次幼儿园接种的10余棵树中，有核桃树、杏树、樱桃树、板栗树等。这些树除了可以美化校园环境外，还能让学生认识树木，起到辅助教学的作用。

上川村村民希望，剩余的果树也能尽快找到“婆家”。

招聘启事

洛阳日报报业集团物业管理中心因事业发展需要，现面向社会公开招聘2名前台接待。

要求：女性，具有中专以上学历，身高1.60米以上，年龄25岁以下，形象好，气质佳，有亲和力，普通话标准，具有商务楼及酒店工作经验

者优先。

本次招聘实行现场报名，报名时请携带身份证件、毕业证及其复印件和1寸彩色照片一张。

报名时间：4月22日9时至17时

报名地点：新区报业大厦二楼大厅

广纳言论、开放包容的大型网络互动交流平台
注册人数超过30万 日均页面点击量超过6万

一位开封老人来洛寻找分别40余年的徒弟，在众人的帮助下，心愿最终实现。他说——

比牡丹更美的，是洛阳人的热心

□记者 张喜逢 通讯员 朱庆峰

一对古稀之年的开封老夫妇来洛赏花，老人有个未了的心愿：想找到分别40多年的徒弟。最终，老人心愿在大家的帮助下实现了，在寻找徒弟的过程中，他们也感受到了洛阳的姐、市民、民警的古道热肠。



绘图 李玉明

▶▶ 的姐：别担心，我一定帮您找到地方

19日15时许，来自开封的74岁老人程心田和老伴来洛阳赏花。

看过王城公园的牡丹后，他们搭了一辆出租车，程心田递给女司机一张发旧的纸条，上面写着一个地址。老人说：“我想去这里，但是对方留的固定电话已经停机了，不知道这个地方还能找到不？”

纸条上的地址是个连路名都没有的街坊号。40多年间，很多街坊的门牌号都已更换了，这个地方，怕是很难找到。

老人说，他这次来洛阳是想找分别

40多年的徒弟。的姐被老人打动，通过详细询问，她得知老人的徒弟曾在洛阳轴承厂（现河南煤化洛阳LYC公司）上班。

随后，的姐对老人说：“您来一趟不容易，别担心，我一定找到您要去的地方。”

她载着两位老人前往涧西区轴承厂附近一些老住宅区，通过打听，她找到了纸条上的地址——涧西区13号街坊。

临走时，的姐叮嘱老人：“您要是找不到人，就去附近找警察帮忙。”

▶▶ 市民：别急，我带您去警务室

“你知道贾淑英家在哪里吗？”程心田和老伴在涧西区13号街坊里接连问了几个人，大家都不认识贾淑英。

老伴担心多病的程心田劳累过度，劝他说：“这小区那么大，人家不一定还住在这里，算了，回宾馆休息吧。”

马上就要走出小区大门了，程心田还

是不甘心，迎面走来一位居民，他再次上前询问。

这位名叫李官生的居民虽不认识贾淑英，但他还是说：“你们自己找多费劲，要不我带你们去社区警务室？没准民警能找到人。”李官生带着老人前往社区里的天津派出所李虹警务室。

▶▶ 民警：放心，我们能给您找着人

为找到贾淑英的详细情况，天津派出所李虹警务室的民警李虹、工作人员姚变菊先通过人口登记信息，查找名叫“贾淑英”的居民的登记情况，再结合老人介绍的情况，从中一一筛查。

16时30分，民警终于找到了老人要找的那个贾淑英。之后，民警通过查阅居民入户登记信息，找到了对方现在的住址及联系电话。

当民警拨通对方的电话时，贾淑英的丈夫却称：“我们在开封没有朋友，我们不认识程心田。”

这句话，让这两位老人的心凉了半截：“算了，人家早忘了咱，咱还是别找了。”

民警觉得对方可能有些误会，就带着

两位老人前往贾淑英的家。他们来到贾淑英家时，贾淑英刚好从外面回来，阔别40多年的师徒终于相见。

见此场景，贾淑英的丈夫有些不好意思：“多亏你们来家里了，刚才，我以为是骗子打的骚扰电话，险些误了事儿。”

60多岁的贾淑英说，18岁时，她在开封拖拉机电器厂上班，是一名模具体工。那时，程心田是她的师傅，手把手教她手艺，对她也很照顾。1969年，她调回洛阳，后来虽跟师傅电话联系过几次，但没有再见过面。

程心田说：“这次旅行，我看到了美丽的洛阳牡丹；比牡丹更美的，是洛阳人的热心！”